
 اختبار (ت) لعینة واحدة

 

 مثال :

متوسط عینة بقیمة مفترضة للمجتمع  یستخدم الاختبار(ت) لعینة واحدة لفحص فرضیة حول  

یختلف عن المعدل العام لساعات  ھاادعاء موظفي مؤسسة الحدید و الصلب أن معدل ساعات العمل فیمثال: 

 العمل الاسبوعیة  و المحددة ب40 ساعة

ھذا الادعاء(الفرضیة) لابد من : ختبارلإ  

 صیاغة الفرضیة الصفریة و البدیلة •

 تحدید نوع الاختبار •

 )αمستوى الدلالة تحدیدي أعلى نسبة خطأ یسمح بیھ الباحث( •

 جمع المعلومات و اختبار الفرضیة  •

  اتخاد القرار(بصحة الفرضیة ام لا) •

 شروط استخدام الاختبار

 الكمي ان یكون المتغیر التابع من القیاس .1

 ان یتبع المتغیر التابع التوزیع الاعتدالي .2

 استقلالیة المشاھدات .3

 العینة عشوائیة .4

��̅ = �̅��
��̅

 اختبار (ت) 

في الاسبوع  عامل و جمع عدد ساعات عملھم 80للإجابة على الفرضیة جمع الباحث معلومات عن العینة و ھي : 

  الماضي.

عن المعدل العام لساعات العمل  (یساوي) یختلفلا  ) : معدل ساعات العمل فیھا Ho :µ=40الفرض الصفري(

  ساعة 40الاسبوعیة  و المحددة ب

عن المعدل العام لساعات العمل الاسبوعیة  و المحددة  یختلفمعدل ساعات العمل فیھا  :   )H1 :µ≠40الفرض البدیل (

  أو المعدل الاحتمالي لمتغیر عشوائي) إلى القیمة المتوقعةویستخدم للإشارة  .µ(  ساعة 40ب

  ) %5(اي احتمال الخطأ  α  =0,05مستوى الدلالة   
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  اجراءات الاختبار

  80عدد افراد العینة 

   37,40=  )̅�( المتوسط الحسابي 

  S (13,659الانحراف المعیاري (

̅��و ھو الانحراف المعیاري عن المتوسط و یحسب بالمعادلة   0,527) ̅���الخطأ المعیاري ( = �
√�

 

ان یكون بسبب الخطأ  بالإمكانا الاختلاف ذساعة) ھ 40لا یساوي القیمة المفترضة (37,40العینة    یتضح ان المتوسط 

  و نجیب على ھذا الاشكال كالتالي : العشوائي (عامل الصدفة)

  80 -1=79 (df=n-1) درجة الحریةو   α 0,05عند مستوى دلالة   4,78تساوي القیمة المحسوبة لاختبار(ت) 

  . ساعة 40عینة یساوي للفي ضوء المعطیات نرفض الفرضیة الصفریة التي مفادھا أن متوسط ساعات العمل  القرار :

  . α 0,05ساعة عند مستوى دلالة  40متوسط العام الذي ھو الو منھ متوسط ساعات العمل للعینة لا یساوي 

  ملاحظات :

   للاختبار طبیعتان ھما اختبار دو حد واحد و اختبار دو حدین:  )dfدرجة الحریة (

مثال :كأن نقول الاناث أكثر تفوقا من الذكور في مادة اللغة الانجلیزی�ة او ك�أن نق�ول   df=n-1في الاختبار دو حد یحسب 

  الذكور اكثر عرضة للضغط من الاناث . ھنا ثم ترجیح كفة على أخري فیھا جزم 

توج�د فروق�ات ب�ین ال�ذكور و الان�اث ف�ي تحص�یل م�ادة اللغ�ة الانجلیزی�ة مث�ال :    df=n-2دو ح�دین یحس�ب  الاختب�ارفي 

  ،ھنا الباحث لم یرجح الكفة لكلي الجنسین .

و التي تكون في ج�دول الق�یم (انظ�ر ف�ي ج�دول الق�یم المرف�ق ف�ي  المجدولةتستخدم في اتخاد القرار عند البحث عن القیمة 

  . αو نربطھ ب  dfننقص منھ  nعمود للأستاذ سقاي  )  10المحاضرة رقم 

 4,78 المحسوبةمقارنة بالقیمة  1,68و التي تساوي = 
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